

有人想拿“护理补贴”现金；有人想接受“居家护理”服务 残联灵活“解题”调众口

12月3日是国际残疾人日。有几位盲人朋友近日向京口残联副理事长杨立军聊起了与自己切身利益有关的话题：省有关部门发放护理补贴的政策能否直接发现金？因为他们通过交流得知，周边城市扬州、常州都是发钱。

这是一个不能简单用“是”或“不是”回答的问题。昨天，记者从市残联了解到，省定“发放护理补贴”政策在我市已实行4年。仅今年全市就有2476名残疾人享受了居家护理补贴服务。究竟以何种形式发放护理补贴，各级残联部门通过调研和实践灵活破解此题，按地区和层面并轨发放。

市残联教育就业处副处长束永俊告诉记者，省财政厅、省残联的

“发放护理补贴”政策自2010年起在我市京口区试点。目前享受补贴的重度残疾人对象为：年龄在16-60周岁，具有我市常住户籍，持有《中华人民共和国残疾人证》的一级肢体和盲视力重度残疾人，以及一、二级智力、精神重度残疾人；残疾人本人无业；残疾人家庭困难，为当地低保家庭或当地扶贫部门建档立卡的低收入帮扶对象。

在省定政策中，对重度残疾人护理补贴最低发放标准为：农村不低于每人每月50元，城镇不低于每人每月100元。作为全省首家试点的京口残联通过走访得知，对于家有重度残疾人的城市家庭，每月100元的补贴几乎是杯水车薪。这些家庭既要忙于生计，又要花费数倍于常人的精力对残

疾人进行护理。相比而言，为他们提供居家护理服务更富人性化。

在京口老来乐护理中心负责人由春红的带领下，记者日前来到老北门一幢老居民楼204室。69岁的孔女士正在洗着女儿阿莲的衣服。阿莲今年40岁，因出生时缺氧导致脑瘫，不会说话不会走路。这么多年全靠母亲拉扯她，喂饭穿衣洗澡晒太阳……孔女士告诉记者，娘俩靠低保以及自己拾荒为生。

随着年纪增长，她实在照顾不动女儿了。“多亏了由主任她们，让家政员每月来3次，帮我家洗刷打扫。否则我真的带不动阿莲了。”

像孔女士这样的重残家庭还有很多。他们十分感谢残联请来的“免费保姆”，真正带来了贴心的服务。京

口残联出资购买家政服务，为残疾人及家庭开展居室保洁、洗衣做饭、户外活动、居家维修、生活照料、陪同就医、理发陪浴、代购物品服务，并在省定标准上提高补贴金额，规定家政员每月上门服务不少于3次、每次不少于2小时。这样的人性化做法得到了中残联的肯定和推广。

从全市总盘子来看，因为存在城乡差异，部分地区是以发放现金的方式提供护理补贴。束永俊表示，这也是考虑到实际情况做出的决定。因此我市实行发放现金和提供居家护理服务并轨方式执行省定政策。回到本文开头几位盲人朋友提出的想法，经过政策解释和沟通，他们均认同居家护理补贴的做法。

(记者 翟进)

做小老板并不是那么难 10平方米商铺叩开创业之门

本报 在商户华玉秀眼中，创业没那么难。上个月，她刚刚租下太和广场二楼时尚莱迪一间小铺子，面积只有10.4平方米，却让她又一次叩开了创业之门。

昨天上午9点多钟，时尚莱迪E28商铺，华玉秀已经忙开了。打扫卫生、货品陈列、招呼客人……忙碌间隙，华玉秀与记者聊起了自己的经历——45岁的她十多年前从标准件厂下岗。起初摆地摊卖服装，后来又辗转河滨市场、自立市场，直到前几年在百盛家园小区门前租下一间小店面，服装生意做得还不错，手头积累了一批熟客。

去年底李家山拆迁，华玉秀四处打听哪里有店面。今年初，在太和广场卖男装的一位朋友带来信息：火爆南京的时尚莱迪购物广场正在招商，地点在太和广场二楼。“做服装生意，市口是最重要的因素。大市口寸土寸金地，我想都没想就拿下了一间铺子。”华玉秀说。事实证明，她的选择很明智。位置好、有客源，华玉秀感慨这次创业是最成功的一次。

像华玉秀这样靠10平方米在太和二楼创业的商户共有120多位。镇江时尚莱迪购物广场白悦来经理告诉记者，时尚莱迪定位于18-35岁年轻消费群体，经营服装、服饰、百货、

鞋包、美容美甲、化妆品、特色小吃等，以其酒吧式购物氛围、丰富的时尚潮流涵盖了精彩消费生活的全部内容。这是一个兼顾“两头”的梦想基地——对于创业者来说，包括租金、进货、装潢等在内，几万元就能将铺子开起来；对于消费者来说，这里有最新的时尚单品，有绚丽舒适的购物环境，中档消费定位，逛得开心，荷包也不至于缩水得厉害。

时尚莱迪自今年10月1日在太和广场二楼开业以来，已经组织了秋冬特卖会、“有爱大声说出来”光棍节活动等，吸引了很多年轻人的眼光。昨天，记者在时尚莱迪逛了逛，感受这里的个性商业氛围，并采访了几位商户。一个绕不开的话题是坐拥大市口黄金地段，太和广场这些年来为什么被市民淡忘？“枫莲内衣”店主房丽佳是太和广场二楼的老租户，也是很有经验的成熟商户。她感慨道：当年太和广场开业时，就以时尚潮流的风格区别于其他商业业态。然而不知什么原因，太和广场经营一路走低，让人百思不得其解。这次，时尚莱迪将太和广场二楼的环境、业态整体翻新，相信随着内外环境脱胎换骨的变化后，太和广场、时尚莱迪一定会助力提升镇江老牌的大市口商业氛围。

(记者 翟进)



新修订的《江苏省爱国卫生条例》本月1日正式施行。当天，丹徒区卫生局、疾控中心、爱卫办等单位联合在宝堰镇开展《条例》宣传活动，现场将“控烟”作为宣传重点，以展板、宣传材料、视频等形式，让农民知道今后9类特定场所禁止吸烟，违者将处以20-50元处罚。

纪晨 解国钧 韩葵 摄影报道

江大学生爱心义演 帮助白血病女孩郭丽娜

本报 江苏大学女生郭丽娜患白血病的消息，得到了学校师生的广泛关注。由学生自发组织的一场郭丽娜爱心演唱会近日展开。

据了解，这次由江苏大学红十字会和流行音乐社合办的义演门票收入共6000多元，将全部捐赠给郭丽娜同学。此外，现场匿名爱心人士也捐出了

爱心款3000元。这次参加爱心演唱会演出的都是校园歌手，在活动发起后，他们自发报名，就是希望更多的人参与到帮助郭丽娜的行动中。

郭丽娜的同学告诉记者，郭丽娜与妹妹的配型失败，目前正在等与母亲的配型结果。如果做移植手术，将会从山西到北京接受治疗。(胡四荣)

想开鸭血粉丝店 湖南女孩发帖 求拜镇江“名师”

本报讯 11月26日晚，湖南网友“小丸子的2013”在金山网镇江论坛发出一则求助帖，希望网友推荐一家比较正宗的鸭血粉丝店，让其学成后回湖南开店。见到有人“上门”求教，热心网友纷纷推荐起心目中合适的店铺。位于宝塔路的“王记鸭血粉丝店”最终成为网友的“首选之地”。两天后，在得知店老板点头答应后，“小丸子的2013”高兴地说，过段时间将来镇江拜师。

记者联系上了“小丸子的2013”，这是一个湖南长沙的女孩，姓王，25岁。小王告诉记者，她是在长沙步行街一次偶然的机会吃到鸭血粉丝，感觉味道不错。因为看到那家店生意很好，正打算创业的小王将目标也锁定了鸭血粉丝，想学到技术后在长沙开个店。

在网上搜索后，小王将学习的地点定在了镇江。帖子一发，网友纷纷给出建议。有的称正东路上有家店味道不错，也有的说宝塔路上的一家夫妻店很有特色，并愿意为小王要到联系方式。

网友们在热烈讨论后，最终为小王选定了位于宝塔路的“王记鸭血粉丝店”。“王记鸭血粉丝店”老板老王表示，同意收下小王这个“徒弟”。在收到记者反馈的消息后，小王直言“很激动”，并对镇江网友的善良与热心表示了感谢。她说，家里人特别是丈夫很支持她出门学艺，她将在处理好家里事务后过来拜师学习。

(陈路 张晨霞)

江科大志愿者 老年公寓送温暖

本报 近日，江苏科技大学的36名志愿者来到金山老年公寓，为寄养在这里的30多位老人送温暖，他们向老人们送上水果和点心，陪他们聊天，表演文艺节目，帮护工打扫卫生，并亲自动手包饺子，将热气腾腾的饺子端到老人床边。

金山老年公寓负责人刘卫东称，由于比较费事、忙人，除了逢年过节，他们一般不为老人们包饺子。不久前，有同学找上门来，主动要求自带馅和面粉，为老人包一次饺子。后来，又有同学找上门来，说要买东西来看望、慰问老人。

(竺捷)

2013年镇江市 保险行业诚信单位



- 中国人民财产保险股份有限公司镇江市分公司
- 中国平安财产保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 中国太平洋财产保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 中国人寿财产保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 中银保险有限公司镇江市中心支公司
- 安诚财产保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 太平财产保险有限公司镇江市中心支公司
- 都邦财产保险股份有限公司镇江市中心支公司

- 华泰财产保险股份有限公司镇江中心支公司
- 中国人寿保险股份有限公司镇江市分公司
- 中国平安人寿保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 中国太平洋人寿保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 新华人寿保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 泰康人寿保险股份有限公司镇江市中心支公司
- 生命人寿保险股份有限公司镇江市中心支公司

镇江市消费者协会 镇江市保险行业协会